
Âòîðîé (ãîðîäñêîé â ã. Õàðüêîâå) ýòàï Âñåóêðàèíñêîé
îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå. 30 íîÿáðÿ 2014 ãîäà

7 êëàññ

1. Â àýðîïîðòó åñòü ãîðèçîíòàëüíàÿ äâèæóùàÿñÿ äîðîæêà äëèíîé
500 ì, êîòîðàÿ ïåðåìåùàåò ïàññàæèðîâ ñî ñêîðîñòüþ 4 êì/÷. Äàøà è Áîðÿ
îäíîâðåìåííî çàõîäÿò íà ýòó äîðîæêó, ïðè ýòîì Äàøà èä¼ò ïî äîðîæêå ñî
ñêîðîñòüþ 6 êì/÷, à Áîðÿ ñòîèò íà ìåñòå. Êàêèì áóäåò ðàññòîÿíèå ìåæäó
íèìè, êîãäà Äàøà äîéä¼ò äî êîíöà äîðîæêè? Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Æåíÿ íàïèñàë íà äîñêå òð¼õçíà÷íîå ÷èñëî, à êîãäà ñò¼ð åãî ïåðâóþ
öèôðó, òî çàìåòèë, ÷òî ïîëó÷åííîå äâóçíà÷íîå ÷èñëî ðàâíî ñóììå öèôð
òîãî ÷èñëà, êîòîðîå áûëî íàïèñàíî âíà÷àëå. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ìîã
íàïèñàòü Æåíÿ? Îòâåò îáîñíóéòå.

3. Íàðèñóéòå øåñòèóãîëüíèê è ïðîâåäèòå ÷åðåç äâå åãî âåðøèíû ïðÿ-
ìóþ, êîòîðàÿ îòðåçàåò îò íåãî ñåìèóãîëüíèê. (Ìíîãîóãîëüíèêè ìîãóò
áûòü íåâûïóêëûìè.)

t4. Íàçîâ¼ì öåíòðîì òð¼õêëåòî÷íîãî óãîëêà òî÷êó, ïðèíàäëå-
æàùóþ âñåì òð¼ì åãî êëåòêàì (íà ðèñóíêå öåíòð óãîëêà îáîçíà-
÷åí ÷¼ðíûì êðóæî÷êîì). Êëåò÷àòóþ äîñêó 99 × 99 ïîëíîñòüþ è
áåç íàëîæåíèé ïîêðûëè íå âûõîäÿùèìè çà å¼ ïðåäåëû òð¼õêëåòî÷íûìè
óãîëêàìè. Çàòåì êàæäûé óãîëîê ïîâåðíóëè âîêðóã åãî öåíòðà íà 90◦ (ïî
÷àñîâîé ñòðåëêå èëè ïðîòèâ íå¼). Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ýòîì êàêàÿ-òî êëåòêà
äîñêè îêàçàëàñü íå ïîêðûòîé íè îäíèì óãîëêîì.

5. Ïî êðóãó ðàññòàâëåíû 20 ãèðü òàêèì îáðàçîì, ÷òî ìàññû ïðîòèâî-
ïîëîæíûõ ãèðü îòëè÷àþòñÿ íà 1 ã. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ 10 ïîäðÿä
ñòîÿùèõ ãèðü, ñóììàðíûé âåñ êîòîðûõ ðàâåí îáùåìó âåñó îñòàâøèõñÿ
10 ãèðü.

Êàæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3,5 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè

è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü ïî òåë. 707-52-70 (íà÷èíàÿ ñî 2 äåêàáðÿ).
Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 3 äåêàáðÿ ñ 1500 äî 1700 â àóä. 6-52.
Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû ìîæíî áóäåò íàéòè â èíòåðíåòå
ïî àäðåñó sites.google.com/site/kharkivolimp/

Äðóãèé (ìiñüêèé â ì. Õàðêîâi) åòàï Âñåóêðà¨íñüêî¨
îëiìïiàäè øêîëÿðiâ ç ìàòåìàòèêè. 30 ëèñòîïàäà 2014 ðîêó

7 êëàñ

1. Â àåðîïîðòó ¹ ãîðèçîíòàëüíà ðóõîìà äîðiæêà äîâæèíîþ 500 ì, ÿêà
ïåðåìiùó¹ ïàñàæèðiâ çi øâèäêiñòþ 4 êì/ãîä. Äàøà i Áîðÿ îäíî÷àñíî çà-
õîäÿòü íà öþ äîðiæêó, ïðè öüîìó Äàøà éäå ïî äîðiæöi çi øâèäêiñòþ
6 êì/ãîä, à Áîðÿ ñòî¨òü íà ìiñöi. ßêîþ áóäå âiäñòàíü ìiæ íèìè, êîëè
Äàøà äiéäå äî êiíöÿ äîðiæêè? Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

2. �âãåí íàïèñàâ íà äîøöi òðèöèôðîâå ÷èñëî, à êîëè ñòåð éîãî ïåðøó
öèôðó, òî ïîìiòèâ, ùî îòðèìàíå äâîöèôðîâå ÷èñëî äîðiâíþ¹ ñóìi öèôð
òîãî ÷èñëà, ùî áóëî íàïèñàíå ñïî÷àòêó. ßêå íàéáiëüøå ÷èñëî ìiã íàïèñàòè
�âãåí? Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

3. Íàìàëþéòå øåñòèêóòíèê i ïðîâåäiòü ÷åðåç äâi éîãî âåðøèíè ïðÿìó,
ÿêà âiäòèíà¹ âiä íüîãî ñåìèêóòíèê. (Áàãàòîêóòíèêè ìîæóòü áóòè íåîïó-
êëèìè.)

t4. Íàçâåìî öåíòðîì òðüîõêëiòèíêîâîãî êóòî÷êà òî÷êó, ùî íà-
ëåæèòü óñiì òðüîì éîãî êëiòèíêàì (íà ìàëþíêó öåíòð êóòî÷êà
ïîçíà÷åíî ÷îðíèì êðóæå÷êîì). Êëiò÷àñòó äîøêó 99×99 ïîâíiñòþ
i áåç íàêëàäåíü ïîêðèëè òðüîõêëiòèíêîâèìè êóòî÷êàìè, ùî íå âèõîäÿòü
çà ¨¨ ìåæi. Ïîòiì êîæíèé êóòî÷îê ïîâåðíóëè íàâêîëî éîãî öåíòðó íà 90◦

(çà ãîäèííèêîâîþ ñòðiëêîþ ÷è ïðîòè íå¨). Äîâåäiòü, ùî ïðè öüîìó äåÿêà
êëiòèíêà äîøêè âèÿâèëàñÿ íå ïîêðèòîþ æîäíèì êóòî÷êîì.

5. Ïî êîëó ðîçòàøîâàíî 20 ãèð òàêèì ÷èíîì, ùî ìàñè ïðîòèëåæíèõ ãèð
âiäðiçíÿþòüñÿ íà 1 ã. Äîâåäiòü, ùî çíàéäóòüñÿ 10 ãèð, ùî ñòîÿòü ïîñïiëü,
ñóìàðíà âàãà ÿêèõ äîðiâíþ¹ çàãàëüíié âàçi ðåøòè 10 ãèð.

Êîæíà çàäà÷à îöiíþ¹òüñÿ ó 7 áàëiâ.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3,5 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè

òà iíøèìè åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.

Ðåçóëüòàòè ìîæíà äiçíàòèñÿ çà òåë. 707-52-70 (ïî÷èíàþ÷è ç 2 ãðóäíÿ).
Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 3 ãðóäíÿ ç 1500 äî 1700 â àóä. 6-52.
Óìîâè òà ðîçâ'ÿçêè çàäà÷ îëiìïiàäè ìîæíà áóäå çíàéòè â iíòåðíåòi
çà àäðåñîþ sites.google.com/site/kharkivolimp/


